

## PRESS STATEMENT

## ЮНЭЙДС призывает правительства стран и фармацевтические компании придерживаться обязательств по обеспечению доступных и недорогих медицинских препаратов

**НЬЮ-ЙОРК/ЖЕНЕВА, 24 сентября 2015 г.** – В то время как мировые лидеры собираются в Нью-Йорке для того, чтобы взять на себя обязательства по достижению целей устойчивого развития, включая далеко идущие цели в области общественного здравоохранения, ЮНЭЙДС призывает правительства стран и фармацевтические компании гарантировать всеобщую доступность медицинских препаратов.

Резкий рост цен на некоторые лекарства вызывает обеспокоенность по поводу их дальнейшей доступности для пациентов, а также по поводу более широких последствий для общественного здравоохранения.

«В то время как мировые лидеры берут на себя обязательства по достижению новых целей в области общественного здравоохранения в рамках целей устойчивого развития, правительства стран и частный сектор несут ответственность за сохранение всеобщей доступности медицинских препаратов, – сказал Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе. – Меры по противодействию СПИДу подтверждают, что доступ к доступным и эффективным препаратам помогает остановить и обратить эпидемию вспять».

Благодаря конкуренции на рынке фармацевтики со стороны генерических препаратов, развивающейся за счёт использования гибких положений Соглашения по ТРИПС, на протяжении последних 15 лет цены на жизненно необходимые медицинские препараты стали гораздо более доступными, а также значительно расширились программы лечения ВИЧ. Сегодня антиретровирусные препараты, необходимые для спасения жизни, получают свыше 15 миллионов людей по сравнению с менее чем 700 000 в 2000 году.

ЮНЭЙДС установила новые целевые показатели в области лечения «90–90–90», которые необходимо достичь к 2020 году для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа как угрозе общественному здравоохранению к 2030 году. В настоящий момент страны по всему миру ставят перед собой цель в области лечения «90–90–90», которая подразумевает, что 90% людей, живущих с ВИЧ, будут знать свой ВИЧ-статус, 90% людей, знающих о своём ВИЧ-статусе, будут получать лечение, и у 90% людей, находящихся на лечении, будет наблюдаться вирусная супрессия.

«Каждый человек имеет право на здоровье, независимо от того, где он родился или кем он является», – добавил г-н Сидибе.

[END]

## Contact

UNAIDS New York | Sophie Barton Knott | tel. +41 79 514 6896 | bartonknotts@unaids.org UNAIDS Geneva | Michael Hollingdale | tel. +41 22 791 5534 | bartonknotts@unaids.org

## **UNAIDS**

The Joint United Nations Programme on HIV/AIDS (UNAIDS) leads and inspires the world to achieve its shared vision of zero new HIV infections, zero discrimination and zero AIDS-related deaths. UNAIDS unites the efforts of 11 UN organizations—UNHCR, UNICEF, WFP, UNDP, UNFPA, UNODC, UN Women, ILO, UNESCO, WHO and the World Bank—and works closely with global and national partners towards ending the AIDS epidemic by 2030. Learn more at unaids.org and connect with us on Facebook, Twitter and Instagram.